

江成在全面从严治党述责述廉和抓基层党建工作述职评议会议上强调 持之以恒全面从严治党高标准抓好基层党建 为新时代现代化强市建设提供坚强有力保障

本报讯(YMG全媒体记者)1月3日,2022年度区市党(工)委书记和市直有关党委(党组、工委)书记全面从严治党述责述廉和抓基层党建工作述职评议会议召开。省委常委、市委书记江成主持并点评、讲话,市委副书记、市长郑德雁参加,省委非公有制经济组织和社会组织工委专职副书记盖湘波参会指导。

会议听取了各区市党(工)委书记和市委市直机关工委、市委教育工委、市国资委党委书记述职,江成逐一进行点评。他指出,2022年全市各级各部门党委(党组、工委)书记以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,认真履行管党治党政治责任,从严从实抓好全面从严治党基层党建工作,为经济社会高质量发展提供了坚强有力保障。同时也要清醒看到工作中仍然存在一些问题和不足,务必高度重视、高度警醒,采取有效措施,狠抓整改落实,真正做到以整改促提升。

江成强调,2023年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年,是山东绿色低碳高质量发展先行区建设的起步之年,也是烟台实现地区生产总值过万亿元目标的冲刺之年。实现确定目标,关键在党,关键在党

要管党、全面从严治党。各级各部门党委(党组、工委)要坚决扛牢管党治党政治责任,持之以恒加强政治思想建设,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”;学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,用党的创新理论武装头脑、指导实践。要持之以恒夯实筑牢基层基础,组织实施好基层党建“全域提升年”,持续推进软弱涣散基层党组织专项整治,全域深化城市社区“幸福家园”党建品牌建设,统筹推进机关、国企、学校、两新等各领域党建工作。要持之以恒抓好班子带好队伍,坚

持新时代好干部标准,公道正派选人用人,大力加强能力建设,从严教育管理监督党员干部,完善容错纠错、澄清正名等机制,树立担当作为、干事创业的鲜明导向。要坚持之以恒巩固良好政治生态,大力倡树“严真细实快”工作作风,驰而不息纠治“四风”,以零容忍态度反腐败惩恶,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,坚定不移把反腐败斗争引向深入。

会议采取视频形式,各区市和市直有关部门单位设分会场。会上,对区市党(工)委书记和市直有关党委(党组、工委)书记等相关工作情况进行了评议。

市政府召开第31次常务会议

本报讯(YMG全媒体记者 慕溯 通讯员 郑义)1月3日上午,市委副书记、市长郑德雁主持召开市十八届人民政府第31次常务会议,研究经济社会发展工作。

会议研究了全市“查问题除隐患防事故”安全生产专项行动方案。强调,各级各部门要坚持人民至上、生命至上,扎实推进岁末年初各类安全隐患专项整治,紧盯矿山、危化品、燃气、消防、海上、建筑工地等重点行业重点领域,以“时时放心不下”的责任感查问题、除隐患、防事故,着力补短板、固底板、提水平,确保全市安全生产形势持续稳定。

会议研究了烟台市停车管理规定实

施细则。指出,加强城市停车设施规划建设,规范停车设施使用和管理,是贯彻“人民城市”理念、缓解停车难问题、维护社会秩序的有力举措。要统筹做好停车设施专项规划编制工作,推动停车设施科学合理布局,加强智慧停车信息系统和平台建设,加快实现停车运营管理智能化、信息化,进一步提升城市治理体系和治理能力现代化水平。

会议研究了烟台市“无废城市”建设实施方案。强调,开展“无废城市”建设,是推动减污降碳协同增效的重要举措。要坚持绿色低碳发展理念,构建“无废城市”建设长效机制,加快补齐固体废物处理处置能力短板,强化大宗工业固体废

物、危险废物、生活垃圾、农业固体废物、建筑垃圾、海洋垃圾等固体废物治理,实现源头减量、资源化利用和无害化处置,有效解决突出环境问题,加快形成资源节约和环境友好的产业格局、生产方式、消费模式。

会议研究了2022年湾长制工作开展情况汇报。指出,实施湾长制是推进海洋生态环境治理的重要抓手。要坚持陆海统筹、系统治理,落实落细湾长制工作责任,统筹推进陆源污染治理和入海排污口分类整治,深入开展“净滩行动”,加强海岸带生态保护修复,积极创建“美丽海湾”,全面巩固提升海洋生态环境质量。

会议还研究了其他事项。

玺萌小学完成教学楼车库顶板施工,通世小学正在进行桩基施工—— 芝罘区新增多所学校及公办幼儿园

YMG全媒体记者 钟嘉琳
通讯员 王樱桔 摄影报道

新年伊始,芝罘区各新建学校施工工地一片火热,机器轰鸣声、卡车运输声不绝于耳。教育事关民生福祉,今年,芝罘区“家门口”的幼儿园和新建校将越来越多,孩子们能享受到更加优质便捷的教育资源。

伴随着吊机起起落落,搅拌机一刻不停地运转着。日前,位于芝罘区德汇路以西的新建校玺萌小学已完成教学楼车库顶板施工,教学楼一层钢柱、钢梁安装、教学楼北侧钢梁安装及教学楼南侧车库外墙防水施工也已完成。预计今年8月,玺萌小学可交付使用,进一步满足周边居民对优质教育资源的需求,助力片区的教育均衡发展。

与此同时,在通世小学建设现场,打桩机正将桩基扎实打进土地深处,大卡车一车接一车地来回运着废土。“通世小学建设为减少对周边住宅的影响,场地内做台地处理,教学区、风雨操场、运动场依次降低,利用台地高差作为看台,利用餐厅与风雨操场的高差做人防车库。”芝罘区住建局政府投资工程建设服务中心科长步洪庆告诉记者。

康和新城中学的施工现场同样火热。目前,已完成南侧挡土墙钢筋绑扎及模板支设以及东侧挡土墙基础注浆50米施工,正在进行看台区域挡土墙注浆施工、临建板房施工,以及无障碍坡道挡土墙施工。

芝罘区全力加快城建重点项目建设步伐,让城建成果有更多“民生含量”。玺萌小学等四所新建校加快项目建设进度,计划为芝罘区增加3000余个学位,



芝罘区将进一步优化教育资源配置,推动芝罘区教育事业高质量发展。

学前教育方面,芝罘区大力推进公办幼儿园建设力度,实施“国企办园”模式,以教育部门专业引领为支撑,以国有企业建投蔚蓝教育集团统一运营为保障,着力推进公办幼儿园建设。2022年以来,为有效缓解“入园难”“入园贵”等问题,芝罘区聚焦提升学前教育公办率,新建成4所公办幼儿园,目前已有多所公办园开园招生,进一步满足了家长让孩子进公办幼儿园的需求。

建好学校,就要护航好学生的健康安全。芝罘区创新管理模式,启用“线上巡厨”时时监管,“看得见”的食堂饭,健康的“直饮水”,让孩子在校园内的吃喝安全有保障。

在傅家中学宽敞明亮的就餐大厅

里,一台电子显示屏实时显示后厨食品加工操作的每一步流程,学生在吃饭时一抬头便可看到。芝罘区教体局联合区市场监管局对全区中小学和幼儿园食堂集中打造“互联网+明厨亮灶”工程。截至目前,已对全区所有学校、幼儿园食堂实现全覆盖,共安装摄像头477个,可直接通过芝罘区市场监管局打造的“南威平台”进行实时监控。

校供饮用水作为中小学生在校期间主要的饮水来源,其安全性备受关注。“下课过来接一杯,真方便!”在芝罘区幸福里小学,随着下课铃声响起,学生们捧着水杯有序地来到直饮水间,轻轻一拧开关,温度适宜的开水就流淌而出。为保障师生饮水安全,芝罘区投入资金720余万元,为公办中小学校采购安装直饮水净化设备641台(套),让师生的饮水得到最好的保障。

福山区民政局新招录人员 上好入职第一课



本报讯(YMG全媒体记者 刘海玲 通讯员 崔建平 摄影报道)新年伊始,福山区民政局为新人职工作人员量身定制“启航计划”培训方案,通过培训加快年轻干部角色转换,更好适应工作岗位要求。

通过开展“启航计划”,为年轻干部上好入职第一课,引导年轻干部通过理论研学、业务轮训、实践练兵等方式提升工作作风和业务能力。“启航计划”突出问题导向、需求导向、实用导向,创新培训路径,设置“公共课、专业课、实践课”三个板块培训内容,深入契合年轻干部成长脉络,将“学、思、践、悟、行”贯穿培训始终。

夯实基础能力,设置公文写作、保密教育、政务热线平台处理、公文处理、机关政务、微信公众号制作等培训课程,通过案例讲授、经验分享、实操演练等方式帮助新入职人员快速了解机关单位工作流程,掌握日常办公技能,提升综合素质。

磨炼专业本领,充分发挥各科室负责同志专业能力强、业务精的优势,聘请各科室负责人为新入职人员进行培训授课,课程涵盖民政领域十大模块。授课采取专题培训、小组研讨、课后实践等方式,深入浅出,紧扣工作实际。

提升实践能力,紧紧围绕在学中干、在干中学理念,通过组织新入职人员参与文明机关创建、安全生产迎检、疫情防控、公文处理、档案文件归档整理等工作,进一步在实践中锤炼本领,锻造能力,切实做到学有所思、学有所获、学以致用。

风好正是扬帆时,奋楫逐浪向未来。参加“启航计划”的新入职人员纷纷表示,未来将本次培训的所学所思所想转化为担当作为、狠抓落实的实际行动,踔厉奋发,勇毅前行。